                     REGULAMIN ŚWIETLICY SZKOLNEJ

1. POMIESZCZENIA ŚWIETLICOWE

Zajęcia świetlicowe prowadzone są w sali do tego wyznaczonej przez Dyrektora Szkoły oraz dostosowanej do wymogów w. w. instytucji. Dodatkowo; zajęcia mogą zostać prowadzone w innych destynacjach na terenie szkoły, zgodnie w wymogami zajęć; zajęcia sportowe w sali gimnastycznej lub boisku szkolnym, zajęcia multimedialne w sali komputerowej etc.

2. GODZINY PRACY ŚWIETLICY

Zajęcia odbywają się w dni nauki szkolnej, od poniedziałku do piątku w dwóch blokach: 

6.45-7.50  i  11.20-16.00
3. PRZYPADKI, W KTÓRYCH UCZNIOWIE PRZEBYWAJĄ W ŚWIETLICY

Każdy uczeń Publicznej Szkoły Podstawowej w Makowisku zgłoszony przez rodziców i zakwalifikowany przez Dyrektora Szkoły może brać udział w zajęciach świetlicowych, w pełnym lub częściowym wymiarze godzin pracy świetlicy szkolnej. 
W przypadku zaistnienie losowych okoliczności, uniemożliwiających opiekunowi odebranie dziecka o wyznaczonej godzinie i poinformowania telefonicznie Dyrektora Szkoły, uczeń może zostać w świetlicy do momentu zakończenia w niej zajęć danego dnia. 

4. ZASADY ZGŁOSZENIA DZIECKA DO ŚWIETLICY
Dzieci przyjmowane są na pisemny wniosek rodziców/prawnych opiekunów złożony do Dyrektora Szkoły w wyznaczonym terminie rekrutacji. 

Zgłaszając dziecko należy pisemnie zobowiązać się do przestrzegania regulaminu świetlicy oraz dostarczyć dokumentację medyczną lub/i dokumentację z poradni psychologiczno-pedagogicznej, jeśli dziecko ową posiada, w celu informacji dla wychowawców świetlicowych. Ma to na celu zapewnienie pełnej i fachowej opieki nad podopiecznymi świetlicy.

5. PROCEDURA PRZYJMOWANIE DZIECKA DO ŚWIETLICY

Po złożeniu przez rodzica/prawnego opiekuna dziecka pisemnego wniosku o przyjęcie dziecka do świetlicy wraz z dokumentacją medyczną, jeśli dziecko posiada szczególne potrzeby, Dyrektor Szkoły podejmuje decyzje o przyjęciu lub odmowie przyjęcia dziecka. Od decyzji odmownej przysługuje prawo odwołania się do organu nadrzędnego - Wójt Gminy Jarosław. Jego decyzja jest ostateczna. 

Po otrzymaniu decyzji o przyjęciu dziecka do świetlicy rodzic/prawny opiekun podpisuje oświadczenie o zapoznaniu się z regulaminem świetlicy oraz składa oświadczenia o godzinach przebywania dziecka w świetlicy na każdy dzień tygodnia, oraz wyznacza pisemnie osoby upoważnione do odbioru dziecka ze świetlicy. 

6. ZASADY FUNKCJONOWANIA ŚWIETLICY SZKOLNEJ

CZAS TRWANIA ZAJĘĆ

Zajęcia świetlicowe rozpoczynają się o godz. 6.45 i trwają do 7.50. W tym czasie rodzice przyprowadzają dzieci. 
Rodzic ma obowiązek przyprowadzić dziecko do świetlicy. Zabronione jest pozostawianie dzieci przy bramie szkolnej, w szatni, lub na terenie szkoły bez opieki. 
Zajęcia świetlicowe wznawiane są codziennie od momentu zakończenia lekcji klas 1-3 i trwają do godziny 16. Rodzic może odebrać dziecko w godzinach zdeklarowanych podczas zapisu, nie później niż do godz. 16.
TEMATYKA I FORMY ZAJĘĆ

Zajęcia prowadzone są przez wychowawców świetlicowych, a dzieci zapisane mają obowiązek uczestniczyć w nich do momentu zgłoszenia się po nie wyznaczonej w deklaracji osoby.

W świetlicy prowadzone są różnorodne zajęcia zapewniające dzieciom rozwój. Dzieci mogą również korzystać z wyposażenia świetlicy takiego jak: zabawki, materiały papiernicze lub odrabiać lekcje.

Świetlica podzielona jest na strefy: cichą - gdzie można odrabiać lekcje, czytać książki i gdzie odbywają się niektóre z zorganizowanych zajęć świetlicowych i strefę zabawy, gdzie można się samodzielnie bawić zabawkami, prowadzone są zajęcia muzyczne, taneczne, ruchowe i teatralne. 
Cyklicznie w ramach świetlicy organizowane są również: seanse filmowe, zajęcia ruchowe w sali gimnastycznej lub boisku szkolnym oraz zajęcia komputerowe w sali informatycznej. 
W ramach zajęć świetlicowych, po dokonaniu niezbędnych formalności i działań zapewniających bezpieczeństwo podopiecznych, mogą ponadto mieć miejsce wyjścia poza teren szkoły ( szukamy śladów wiosny, obserwujemy ptaki itp. )

Każdorazowo po odbiór dziecka zgłasza się rodzic/ wyznaczony opiekun wraz z dowodem tożsamości, pokazywanym na prośbę pracownika świetlicy. 

ODBIÓR DZIECI ZE ŚWIETLICY

Opiekun zgłasza się po dziecko do świetlicy; nie czeka na korytarzu, w szatni, pod bramą  lub w samochodzie. 

DUŻE GRUPY

W przypadku dużej liczby uczestników zajęć, grupa może zostać podzielona i zajęcia odbywają się w różnych miejscach na terenie szkoły pod okiem upoważnionych do tego opiekunów. 
DOKUMENTACJA

Wychowawcy świetlicy zobowiązani są do prowadzenia na bieżąco dziennika zajęć świetlicowych, w którym uwzględnia się obecność uczestników na każdych zajęciach oraz tematykę i formę zajęć, potwierdzoną podpisem. 

Ze względu na obowiązujące przepisy prawa w dzienniku nie mogą się znaleźć dane inne niż:
· imię i nazwisko uczestnika

· klasa

· obecność na zajęciach
7. ODPOWIEDZIALNOŚĆ ZA BEZPIECZEŃSTWO UCZESTNIKÓW ZAJEĆ ŚWIETLICOWYCH
Pełną odpowiedzialność za dziecko przebywające w świetlicy ponosi opiekun zajmujący się nim w danym momencie.
 Podczas zajęć świetlicowych dziecko nie może samodzielnie opuszczać pomieszczenia świetlicy. Dotyczy to również biblioteki szkolnej i sali gimnastycznej.

Szkoła ma obowiązek zapewnić opiekę uczniowi, który nie zgłosi się do świetlicy ale pozostaje na jej terenie w godzinach pracy szkoły. Takie zachowanie może być przyczyną skreślenia ucznia z listy uczestników zajęć świetlicowych. 

PRZYJĘCIE /ODBIÓR DZIECKA

Dziecko zostaje przyprowadzone do świetlicy rano i odebrane przez rodzica/ opiekuna. 

Dziecko zostaje wydane opiekunowi przez wychowawcę świetlicy po weryfikacji jego tożsamości.

Dziecko nie zostanie wydane osobie nieupoważnionej przez prawnych opiekunów w specjalnym dokumencie wypełnianym podczas zapisu do świetlicy.

Osoby małoletnie, powyżej 13 roku życia, mogą odebrać uczestnika zajęć świetlicowych jedynie na podstawie w. w. upoważnienia. Za bezpieczeństwo dziecka po opuszczeniu świetlicy zgodnie z prawem zawartym w Kodeksie Rodzinnym odpowiada odbierający. 
Rodzic odbierający dziecko przebywające w ramach zajęć świetlicowych poza terenem sali świetlicowej, dotyczy to zwłaszcza terenów zewnętrznych, winien osobiście zgłosić ten fakt opiekunowi świetlicy sprawującemu aktualnie opiekę nad wychowankiem. 

DOWÓZ AUTOBUSEM SZKOLNYM

Dzieci korzystające ze świetlicy dojeżdżające autobusem szkolnym są odprowadzane przez wyznaczonego opiekuna na miejsce oczekiwania na autobus i pilnowane do przyjazdu w. w. pojazdu. 

W przypadku nie podstawienia autobusu do 15 minut po wyznaczonej godzinie, dzieci wracają z opiekunem na teren budynku szkoły. 

W wypadku, gdy autobus szkolny nie zostanie podstawiony na czas, opiekun może zostać wezwany do odbioru dziecka osobiście. Jego powinnością jest uczynić to niezwłocznie.
PROBLEMY Z ODBIOREM DZIECKA 
Opiekunowie zobowiązani są do odbierania dzieci punktualnie. W przypadku losowym, gdy niemożliwe jest odebranie dziecka do wyznaczonej godziny należy niezwłocznie o tym poinformować Dyrektora Szkoły. 

W przypadku, gdy wychowawca świetlicy ma wątpliwości, że stan osoby odbierającej dziecko może zagrażać bezpieczeństwu małoletniego, wychowawca telefonicznie kontaktuje się ze współmałżonkiem lub inną osobą wyznaczoną w specjalnym upoważnieniu. Małoletni czeka w świetlicy na zgłoszenie się osoby, która nie będzie wzbudzać obaw wychowawcy.

Jeśli sytuacja będzie się powtarzać, wychowawca podejmie odpowiednie kroki prawne wobec danej rodziny.

W przypadku nieodebrania dziecka do momentu zamknięcia świetlicy, wychowawca ma obowiązek poinformować kolejna osobę z listy upoważniającej i czekać z dzieckiem na jej przybycie w świetlicy. 

Zabronione jest przekazanie opieki nad dzieckiem innej osobie oraz przebywanie z dzieckiem w innym miejscu. 

W przypadku nie zgłoszenia się opiekuna do godziny po zamknięciu świetlicy, wychowawca niezwłocznie informuje o fakcie policję i dziecko trafia pod opiekę odpowiednich służb. Wobec opiekunów wyciągane sa konsekwencje. 

ZAGROŻENIE ZDROWIA I ŻYCIA

Dziecko przyjmowane do świetlicy powinno być zdrowe. W przypadku, gdy stan zdrowotny dziecka stanowi zagrożenie  dla innych uczestników zajęć, rodzic jest zobowiązany niezwłocznie zabrać dziecko. 
W razie zaistnienia sytuacji wyjątkowej wychowawca udziela pierwszej pomocy dziecku i niezwłocznie informuje o tym rodzica.

OPIEKA ZASTĘPCZA

W przypadku konieczności opuszczenia sali przez wychowawcę grupy, wyznacza on osobę kompetentną, która przejmuje opiekę nad wychowankami w czasie jego nieobecności. 

8. ZASADY INFORMOWANIA I USPRAWIEDLIWIANIA NIEOBECNOŚCI DZIECKA NA ZAJĘCIACH ŚWIETLICOWYCH

Rodzic zobowiązany jest telefonicznie poinformować o przewidywanej nieobecności dziecka na całości lub części zajęć świetlicowych. 

W przypadku opuszczenia przez dziecko całości lub części zajęć świetlicowych, rodzic zobowiązany jest pisemnie lub telefonicznie usprawiedliwić owe nieobecności. W przypadku dużej ilości nieobecności dziecka na zajęciach świetlicowych może to skutkować skreśleniem go z listy uczestników oraz odmową przyjęcia w nowym roku szkolnym. 

9. OBOWIĄZKI I PRAWA WYCHOWANKA ŚWIETLICY

Wychowanek ma prawo: 

· uczestniczyć nieodpłatnie we wszystkich lub części zajęć oferowanych przez świetlicę w godzinach jej pracy. 

· korzystać z wyposażenia świetlicy zgodnie z przeznaczeniem

· przebywać w bezpiecznych warunkach pod opieką wykwalifikowanego personelu

· korzystać z pomieszczeń szkoły i jej wyposażenia pod opieką wychowawcy oraz za jego zgodą

· odmówić udziału w zajęciach grupowych, pod warunkiem, że nie dezorganizuje to pracy. W tym czasie uczeń zajmuje się innymi czynnościami, pozostając pod opieką wychowawcy.

· zgłaszać swoje propozycje zajęć 

· oczekiwać poszanowania jego osoby i dobytku

· otrzymać pomoc medyczną i wychowawczą

· odrabiać zadanie domowe samodzielnie lub przy niewielkiej pomocy wychowawcy

· czytać książeczki z biblioteczki świetlicowej lub przyniesione przez siebie (za rzeczy przyniesione do świetlicy nauczyciel nie odpowiada)

· korzystać z posiłku w stołówce i dowozu, jeśli szkoła zapewnia takowe

Wychowanek ma obowiązek:

· przestrzegać regulaminu świetlicy i regulaminu szkoły

· przestrzegać zasad pożycia społecznego i dobrego wychowania

· słuchać i wykonywać polecenia nauczyciela

· zgłaszać wszystkie zaobserwowane usterki oraz przypadki zniszczenia przedmiotu

· dbać o wyposażenie świetlicy

· dbać o czystość, sprzątać po sobie, wykonywać sumiennie obowiązki dyżurnego świetlicy

· odnosić się z szacunkiem do wychowawców i kolegów, oraz innego personelu szkoły

· wchodzić do świetlicy wyłącznie w obuwiu zmiennym

· spożywać pokarmy i napoje jedynie w miejscach do tego wyznaczonych

· stosować się do nakazów i zakazów określonych dla świetlicy; tj. nie opuszczać samodzielnie świetlicy, stawiać się na zajęcia, przestrzegać zasad higieny
· zgłaszać wychowawcy każdorazowo potrzebę wyjścia do toalety. 

· oczekiwać na odebranie przez rodzica w świetlicy wraz z grupą i pod opieką nauczyciela. 

10. ZASADY KORZYSTANIA Z INNYCH POMIESZCZEŃ SZKOLNYCH
Wychowankowie świetlicy mogą korzystać z w. w. pomieszczeń jedynie za zgodą i pod opieką wychowawców. Zabrania się samowolnego korzystania z owych pomieszczeń.
W. w. przepisy nie mają zastosowania w stosunku to toalet, korzystanie z których reguluje odrębny zapis. 

Podczas korzystania z pomieszczeń innych niż świetlica, wychowanek ma obowiązek stosować się do regulaminu danego miejsca; np. nie spożywać posiłków w sali informatycznej. 
Uczniowi nie wolno korzystać z wyposażania innych sal niż sala świetlicowa bez zgody i wyraźnego polecenia nauczyciela. 

11. ZASADY KORZYSTANIA Z TERENU ZEWNATRZNEGO SZKOŁY I PLACU ZABAW

Wychowankowie mogą korzystać z boiska szkolnego zewnętrznego, placu zabaw i terenów rekreacyjnych na terenie szkoły, jedynie za zgodą i od opieką nauczyciela - opiekuna świetlicy. Uczniowie zobowiązani są do bezwzględnego przestrzegania i stosowania się do poleceń opiekuna. Zabronione jest samowolne korzystanie z wyposażenia bądź oddalanie się od grupy, nawet jeśli zobaczyło się rodzica/osobę odbierającą.
12. ZASADY WYJŚĆ ŚWIETLICOWYCH

Każdorazowe wyjście musi zostać wcześniej zgłoszone Dyrektorowi Szkoły i rodzicom wychowanków. Rodzic ma prawo odmówić zgody na wyjście dziecka, w takim przypadku szkoła musi zapewnić danemu dziecku opiekę. 

Dzieci podczas wyjść muszą być ubrane odpowiednio do panujących warunków i przestrzegać zasad bezpieczeństwa. 

Za bezpieczeństwo wychowanków podczas wyjść odpowiada wychowawca sprawujący aktualnie opiekę. 
Z przyczyn losowych wyjście może zostać odwołane lub przełożone na inny termin. Należy o tym poinformować Dyrektora Szkoły i opiekunów uczestników zajęć.

13. INNE USTALENIA

Wychowawcy świetlicowi zastrzegają sobie prawo do organizacji wyjazdów, akcji i innych atrakcji dla wychowanków oraz do zbierania na ten cel środków w sposób jawny i zgodny z prawem. Każdorazowo wymagane jest uzyskanie akceptacji Dyrektora Szkoły i opiekunów wychowanków. 

W sprawach nie ujętych w regulaminie mają zastosowanie przepisy prawa obowiązujące na terenie Rzeczypospolitej Polskiej. 

